

## 第三届儒商大会 滨州市“游子家乡行” 返乡考察团来邹平考察

□记者 曲滨滨 报道

本报讯 3月29日,第三届儒商大会滨州市“游子家乡行”返乡考察团来邹平考察。滨州市委常委、副市长屈跃宽,邹平市委常委、统战部长、副市长张欣,邹平市委常委、市委办公室主任郭耀陪同活动。返乡考察团一行先后到魏桥轻量化

基地、中国铝业展览馆等地进行了实地考察,通过规划与产业项目的双重展现,进一步加强了邹平与广大儒商、专家学者及知名机构等的有效对接。

下一步,邹平将以第三届儒商大会为契机,坚持项目优先,与参会企业及机构密切沟通,探索开展项目合作,助力邹平高质量发展。

## 邹平市卫健局

### 开展“双报到”暨“银龄安康工程”宣传活动

□记者 左明玉 通讯员 徐长城 报道

本报讯 为充分发挥党建引领作用,保障辖区老年人的身心健康,3月29日,邹平市卫生健康局组织党员到月河社区开展“双报到”暨“银龄安康工程”宣传活动。活动通过发放宣传传单、张贴宣传

页、发送通知到微信群等方式,多渠道、多种方式向社区居民宣传“银龄安康工程”这一惠民政策。志愿者们联合中国人寿工作人员,面对面向群众详细介绍了参保条件、保险责任、保险金额、保险时间、理赔流程等相关内容及注意事项,助力居民详细了解银龄安康保险相关知识。

## 长山镇

### 全力推进电子营业执照下载工作

□通讯员 张统琦 张鸿涛 报道

本报讯 连日来,长山镇便民服务中心采取“精心安排、全员参与、服务到家”的多元工作措施,全面推进长山镇存量市场主体电子营业执照下载启用工作。

压实责任抓落实。召开培训会,按照属地管理的原则定标准、定时限,逐一责任、任务进行细化分解,形成“全覆盖、无缝隙”的工作格局,全力推进工作开展。自电子营业执照下载启用工

作开始,到便民大厅新办营业执照的业户,全部启用电子营业执照。

凝聚合力抓推进。各级帮办员深入到属地内的个体工商户经营场所,企业车间内开展电子营业执照下载启用工作,手把手告诉业户如何下载启用。同时,依托线上微信群等载体,多角度、深层次宣传下载营业执照的实际意义,帮助业户树立诚信经营的形象,促进市场健康发展。

截至目前,长山镇已经完成存量市场主体电子营业执照启用下载1110家。

## 邹平市总工会

### 开展“每月环卫工人理发日” 公益活动

□记者 左明玉 通讯员 李鑫智 报道

本报讯 3月27日,邹平市环卫工人结束了忙碌了一清晨的工作,陆续来到户外劳动者服务站总工会站,参加邹平市总工会举办的每月环卫工人理发日公益活动。

活动现场暖意融融。爱心商家的理发师用娴熟的手艺认真热情地为每一位环卫工人修剪发型,让幸福从“头”开始。户外劳动者服务站的建立,不仅为广大环卫工人提供了遮风避雨、休息吃饭的场所,“暖心理发”活动更是让广大户外劳动者感受到了工会“娘家人”的温暖。

### 传授防火“方” 织牢防护网 邹平市疾控中心开展 消防安全知识培训

□通讯员 路艺 报道

本报讯 3月29日,邹平市疾控中心开展消防安全知识培训。

培训会上,邀请邹平市消防救援大队干事结合消防案例,从消防器材的使用、疏散逃生的基本常识、消防火灾的应急与预防等方面,生动介绍了日常生活中应注意的消防安全细节以及如何扑救火灾,火灾中如何自救、逃生等消防知识。

通过此次培训,让中心职工们对于消防安全有了更为深入的认识,切实提升了防火能力和应急处置水平,真正起到了普及消防安全知识、增强消防安全意识、提高消防安全自救能力的作用。

## 邹平疾控

## 梁邹小学

### 开展家长进课堂活动

□通讯员 韩婧 报道

本报讯 近日,梁邹小学开展了“家长进课堂”活动。在学校周密的安排下,以班级为单位组织召开。班主任和各学科教师对疫情期间的线上教学和开学初的学情调研进行总结,表扬和奖励了疫情期间的学情调研的优秀学生,老师们对目前学生存在的问题进行了认真分析

与反思并与家长共同探讨解决问题的方法。班主任和任课老师对学生的安全、德育、学习、习惯等方面对家长提出了建议和要求。

此次家长进课堂活动,目的是敞开大门让家长了解学校、了解教师,通过家校互动,不断改进教学方法,进一步提高课堂教学效率,从而把学校各项工作做得更细、更扎实。

## 打造“六厅合一”政务服务综合体

# 邹平市持续优化营商环境

□记者 耿悦 通讯员 刘娜 报道

本报讯 邹平行政审批服务局坚持以党建为统领,突出标准化、规范化、便利化、数字化、集成化,以综窗办事厅、城市会客厅、党建示范厅、科技展示厅、人文社会厅、市民互动厅“六厅合一”逐步构建起“改革有力度、审批有速度、服务有温度”的政务服务新模式,持续创优“让企业和企业家舒服”的营商环境。

全面落实“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的服务模式,在每个专区设置中台服务区,随时为综合窗口提供业务指导和服务支撑,实现闭环管理做好“大导服”、集成办理做强“小窗口”、创新服务做优“微审批”。同时规范政务服务线上线下融合发展,按照目标一致、流程一致、标准一致要求,合理配置线上线下政务服务资源,强化数字赋能和数据应用,加快推进PC端、移动端、自助端和窗口端“四端融合”,“线上入一网、线下到一窗”,让事项办理无缝衔接,满足企业群众多样化办事需求。

市政务服务大厅设置“企业家园”和“城市客厅”,以“搭建平台、有效对接、优质服务”为宗旨,通过进一步丰富和完善产品展陈、产业介绍,对邹平城市形象、发展成果进行全方位、多角度、立体化展示,

全力加强城市推介。同时诚邀各方客商以此为平台,共谈合作、共谈愿景,积极搭建起“政企沟通、银企对接、产需对接”三大平台,构建“企业家家园”,不断推动产业发展壮大、蝶变升级,携手共创美好未来,成就“企业家的共同梦想”。

党建示范厅坚持党建引领,突出抓好“过程党建”,打造“你我他·共圆梦”党建文化阵地,创新实施“党建+3+N”全过程党建工作机制,29个入驻部门113名党员,打破窗口党员的部门界限,消除事权鸿沟,按照“小型、灵活、多样”的原则,成立“春雨商事服务”“温情人社”“暖心医保”等10个直达窗口、直达企业、直达项目的特色党小组,凝聚起推动政务服务标准化、规范化、便利化升级的“红色动力”,打造服务企业群众的“红色地标”,将基层党组织的政治优势、组织优势转化为推动经济高质量发展的强大动能。

科技展示厅依托“邹平智慧政务一体化平台——政务效能分析及在线监察系统”,对进驻大厅所有业务的办理时限、服务质量进行数据智能采集、汇聚、分析,实现政务服务精准施策。设置24小时自助服务区,配备企业开办、税务、不动产等自助办理设备,为群众提供智能化、全天候不打烊服务,让企业群众办得快、办得好、办得满意。引进3台智能机器

人“邹小帮”“入职”政务服务大厅,提供业务咨询、窗口导引、信息发布等10大类综合服务,为办事群众带来全新的智慧政务体验。

人文社会厅坚持将“人文关怀”融入大厅文化,设置母婴室,新增洗手台、置物架、饮水机、温奶器等设施,提供安全、舒适、卫生的私密空间;设置儿童娱乐区,绘本、玩具一应俱全;配置固定充电桩和移动充电宝,满足办事群众在公共场合的充电需求;设置“邮政驿站”,可免费为群众邮寄证照、材料等;设置便民服务区,提供轮椅、医护、雨伞等便民用品,营造整洁、优美、便利、温馨、和谐的办事环境,构筑起温馨愉悦的政务服务新家园。

市民互动厅打造社会心理服务中心,设置乐知区、悦心区、阅己区、升华区四个区域,为重点人群提供心理咨询、心理疏导和危机干预,以市民互动进一步夯实社会治理基础,打造“心安城市”。扎实开展“政务服务体验官”“民说民评”恳谈会等活动,搭建好企业群众梦想收集平台、畅通民生诉求通道,主动关切、回应、满足企业群众最关心、最直接、最现实的利益诉求,汇集民心民智民力,打造影响力更大、传播力更广、互动性更强、更方便快捷的政府服务平台和百姓问政平台,让企业家舒服、让人民幸福。

## 青年人才回归谋发展 大棚种植带就业促增收



□记者 夏森  
通讯员 马晓雅 报道

焦桥镇坚持党管人才原则,多种方式宣传该镇区位优势及人才政策,通过党建引领号召青年人才回乡创业。

后三村的90后曲庆文2022年积极响应人才回引号召,从天津返乡创业,投资120万元,新建8个和租赁3个冬暖式高温大棚分别发展草莓和西瓜种植。

目前,大棚西瓜亩产4500斤左右,主要销往北上广等大城市,每亩收入可达5万元。大棚草莓亩产8000斤左右,运往博兴等地的各大商超,每亩收入可达6万元。同时,带动劳动力就业30余人。



## 走出去学经验 强本领促发展

# 韩店镇全力推动“实体强村”工程走深走实

□记者 张明军 通讯员 霍广 李正民 报道

本报讯 为进一步拓宽发展视野,创新发展思路,今年以来,韩店镇立足各村发展需求,组织各村开展“实体强村”外出考察学习活动,通过“走出去、取真经”,认真学习好办法、好经验,激发干劲,提振信心,全面推动乡村振兴。

聚焦农业强,取“科技兴农真经”。滨州国家农业科技园区,是以盐碱半盐碱地土壤改良和良种培育的科技研发为主线的国家农业科技园区。近日,韩店镇组织旧口村、冯马家村等7个村党支部书记,到该科技园区考察学习,就现代农业高效生态技术、农作物培育技术以及智慧农业技术向科技园区专家进行咨询请教。考察学习中,大家边观摩、边交流,用心学习,认真总结。旧口村党支部书记、村委会主任李国说:“此次考察学习,我们收获满满,既学到了知识,又开拓了思路,回村后一定认真体会、消化吸收,因村制宜将考察学习成果落地落实,并加强同园

区的合作,邀请科技园区专家到村交流指导,不断提升农业农村现代化水平,为农业发展插上科技的翅膀。”

围绕农村美,辟“和美乡村蹊道”。阳信县东毛村坐落在阳信县东南部,曾是该县最后一个告别泥土路的村,经过脱贫攻坚战,该村村容村貌发生了翻天覆地的变化,俨然一副美丽城市社区的模样。近日,滨州市派韩店镇西言礼村第一书记王欣铸带领村“两委”成员及部分党员、村民代表到东毛村考察学习。大家认真参观了村容村貌、党群服务中心、文化广场等,询问乡村建设规划,并就如何打造美丽乡村与镇村干部深入交流,积极探索建设美丽乡村的“秘诀”。“他山之石,可以攻玉。接下来,我将借鉴东毛村规划,发展的先进经验,找准西言礼村发展突破点,做好美丽乡村规划,推进村民广场提升工程,全方位打造宜居宜业和美乡村。”王欣铸说。

锚定农民富,寻“实体经济妙计”。邹平市前安村是远近闻名的金蝉养殖大村。近日,在前安村金

蝉养殖专业合作社,韩店镇东白村“两委”成员实地进行考察学习,认真向金蝉养殖专家们“取经”,详细了解金蝉养殖所需的环境条件、饲料供应、繁育技术和防疫准备等知识,深入学习金蝉养殖专业合作社的经营理念与模式。“这次考察学习,坚定了发展金蝉养殖的信心,我们将汲取、借鉴前安村金蝉养殖宝贵经验,全力办好合作社,为群众增收致富拓宽路子。”东白村党支部书记、村委会主任王洪海信心满满地说。考察学习结束后,东白村仔细论证了在村内发展金蝉养殖的可行性,并趁热打铁迅速行动起来,整合村内闲置土地,栽种适合金蝉生长的柳树1100余棵,探索以金蝉撬动“金土地”,以产业振兴带动乡村全面振兴。

截至目前,该镇已组织27个村外出“取经”21次,通过学先进、找差距、补短板,提干劲增信心,高效有序推进“实体强村”工程,奋力书写韩店农业更强、农村更美、农民更富的时代答卷。